



“幼童裸聊”是对“网络教育”的呼唤

苑广阔



今年7月,10岁女孩依依在QQ上认识了11岁的男孩豆豆,在豆豆一再劝诱下,依依便与对方开始裸聊。二人聊天快结束时,豆豆要求依依为其充100Q币,否则便会将其裸照在网上公开,依依未理会,晚上发现自己的3张裸照在网上。依依母亲事后报警,但豆豆因年龄太小被免于处罚。(据8月13日《成都商报》)

毫无疑问,我们所处的是一个网络时代,而网络的双刃剑作用,早已得到了现实的证明和社会的公认。对于这些在网络时代中成长起来的孩子而言,网络既无法回避,也不可能回避,那么,如何对未成年人加强“网络教育”,在积极享受网络带来的便利的同时,避免网络所带来的弊

端,就应该成为包括父母、老师和政府教育部门都予以关注和考虑的问题。

这里所谓的“网络教育”包括两个方面:一是指教授孩子们掌握基本的电脑操作技能和网络使用技巧,以便他们能够利用网络来进行正常的学习、生活,参加各项有益的社会活动;二是指教授孩子们以健康、正确的态度对待和使用网络,避免他们受到网络不良信息的侵扰,甚至像个别中了“网瘾”的孩子一样,成为网络的俘虏。

现在看来,如何正确对待网络的教育,要比如何使用网络的教育更为迫切,更值得关注。因为对于这些求知欲望强烈的未成年人而言,对于电脑和网络的使用,他们完全可以做到自学成才,无师自通,但是他们对于网络是非利弊的判

断,却不可能与生俱来,而只能通过后天的教育和引导来获得。比如在这起11岁男孩和10岁女孩裸聊并拍摄裸照进行敲诈的荒唐事件中,两个未成年人都具备了相当高的电脑网络应用水平,可是对于裸聊不健康,敲诈是违法的事情,却未必清楚。

所以说,对未成年人进行“网络教育”,不但应该成为家庭和学校的共识,也应该成为全社会的共识。依照笔者的看法,完全有必要在中小学校的课程表上,除开语文、数学、历史等等课程之外,再加上一门“网络教育”课。正如前面所说,在这门课程上,不应该限于教授学生电脑知识,网络技能,还包括对待网络的正确和健康态度,帮助未成年人树立对网络是非利弊的清醒判断和客观认识。

W 微评论
weipinglun

给特困人群更多的关爱

乔国良

报载:其一、湖南省祁东县孤寡老人付达信生活无着,自愿选择监狱养老。其二、北京男子廖丹家贫,为救尿毒症的妻子,私刻医院收费章,近4年中加盖私刻章400多次,涉案金额17.2万元。

发生在天南地北、性质也不不同的两件事,都有些极端,更不值得提倡。但这两件事看似不搭界的事情,细想想却反映出同一个值得关注的问题,那就是对弱势群体、特困人群的社会救助、保障机制的不完善,有些地方甚至严重缺失。

现实中出现的问题一再提醒我们,我国幅员辽阔,人口众多,将经济总量人均一摊,在当今世界上还是偏后的,我国还有不少贫穷地区和贫穷或弱势群体,亟待提高生活水平。强调这一点,不是“抹黑”或削弱斗志,恰恰为激励我们朝更高的目标继续努力。此为一。其二,所以会出现经济快速发展而少数人群仍处于很贫困的状态,原因较多,但有两个不能忽视的原因:目前政府、企业、居民之间收入悬殊,部分人群没有真正享受到发展带来的成果:国有资本收益收缴力度过小,部分央企各级管理人员尤其高管层拿着天价年薪,广大民众没有从中得到惠泽。同时对社会上富有人群也缺乏合法、有力手段调节其过高的收入。社会各个阶层之间收入的过大悬殊是个老问题了,一直没有得到很好解决。其三,不少专家指出,财政用于民生的比例长期偏低,而一些掌握公共资源的部门铺张浪费惊人,近期沸沸扬扬的铁道部“天价宣传片”事件就是一例。其四,全社会慈善救助机制不完善,而某些慈善机构的诚信缺乏,影响了慈善事业的健康发展,使急需救助的人群一时难以得到救助。

胡锦涛总书记“7.23”重要讲话中强调:我们的发展与人民的期待还有差距,必须坚持科学发展观,朝着建设小康社会的目标坚定前进。我们相信朝着这条大路走下去,会让越来越多的特困人群受到惠泽。

医生培养模式该调整了

于文军

据媒体报道,中国各级医学院校每年招录的医科学生,约有60万人。最后只有约10万人能成为医生,造成了大量人才浪费。另一方面,却是中国农村医生匮乏。(据8月13日《中国青年报》)

过量医科生改行,根本原因是现有的医生培养模式有问题,不适应医生这一职业的现实要求,迈不过正规医院的高门槛。医生这一职业与人的生命健康打交道,责任大如天,它要求从事这一职业的人具有精湛的医术,而精湛的医术来自长期的经验积淀及其感悟。现有的医科生教育模式是重理论轻临床,没有足够的实习基地,医科生严重缺乏实践经验,甚至解剖也不用尸体,很难保证每个医科生在临床技能上都被“精耕细作”。这样的医科毕业生,岂能被城市的大医院看上眼?

可见,我们的医生培养模式必须调整,双管齐下。一方面,对面向正规大医院的医学生,实行“量少质优”培养模式,医学教育“精英化”,做到有计划培养,一个医科学生都不浪费。另一方面,面向基层,定向培养全科医生,保证每个医学生学成后都能在基层从医。还要为基层的医务人员设计职业规划:有他们顺畅的上升通道,有合理甚至优裕的待遇,吸引更多医学生毕业后到基层工作。

S 时事乱炖
shishiluan

冻结账户,逼储户“还钱”



市民杨先生发现银行账户在网上登录不了,昨日找到银行询问原因,被告知他上次到银行取钱时,银行柜员多给了他400元,由于找不到他,银行只好将他的账户冻结了。(据8月13日荆楚网)

银行既不愿意穷尽各种手段主动寻找杨先生,也不愿意诉诸于法律,而是以擅自冻结账户的方式,逼使杨先生被迫来找银行,这一行为涉嫌违法。银行的操作系统虽然有着冻结存款的功能,但是银行只有操作

权,并没有决定权。按照中国人民银行的相关规定,只有在公检法等有权机关办理案件时,作出了生效的判决或裁定,并由两位以上持有执行公务证的工作人员送达至银行,银行在审查完相关手续后,才能进行冻结账号的操作。该银行显然没有收到任何相关材料,却擅自启动冻结,无论在实体上还是程序上都不符合法律的规定。不得不说,银行为了维护自己的利益,不择手段、目无国法。

舒锐/文 朱慧卿/图

裸体奥运只是一段呓语

金戈

赛中不慎把兽皮散落在跑道上,但他不顾观众的哄笑,仍坚持跑完了全程。在这次意外中,人们发现裸体更能体现肌肉的健美,于是规定以后一律进行赤身比赛。

当然这样的意外有其文化背景。在西方,有“本质即裸体”的说法——这句话来源于法国哲学大亨笛卡尔。在文艺复兴的时代,裸体几乎就是“美”的化身。

相比西方国家的“裸体主义”,在中国人的生活中“裸体”往往并非必需品。中国人孜孜不倦几千年来所追求的,大多仍然只是个体自我的过度陶醉:在私密领域

的裸体或者部分个体用裸体来凸显自己。

更为普遍的是,相对于裸体文化,中国人更推崇衣着文化。正如林语堂所言:一般人体都像猴子或像吃得饱的马,只有衣服的掩饰能使有的人看上去像陆军上校,使有的人像银行老板。剥光国际会议上那些风度翩翩的代表们的衣服,我们就会获得更真切的认识:当今混乱的世界,原来是由一群猴子统治着。

在这样的文化差异面前,“倡议允许运动员在奥运会上裸体比赛”,仅仅是一厢情愿的乃至是不合时宜的自我想象,说得重一点只是一段呓语。

F 非常道
feichangdao

“暑期已过去大半,暑假作业还原封未动,这可怎么办才好?叔叔,我遇到困难了,你们来帮帮我吧!”

——8月5日上午,面对难题,焦作一10岁小男孩彤彤(化名)拨打110求助。

女孩称“不给我买,就让我在大学丢脸去吧。”

——8月中旬起,各高校将陆续迎来新生报到。不少新生为即将开始的大学生活添置“装备”。一名女生要买iPhone4s、iPad3和mac book这“苹果三件套”,她母亲因负担不起而被气哭。

“公安机关立案需要一个过程。”

——近日,因丈夫儿子同时失踪,5次申请立案未果的郑州卢女士网络求助引起舆论关注。8月12日,卢女士称,她丈夫和儿子被邻居杀害碎尸,但警方只找到了她儿子的头骨和丈夫的盆骨。拒绝立案的郑州长兴路派出所解释称。

“这次天定高速出现的问题,并非源于工程质量问题,而是因为受到强降雨的影响。”

——耗资87亿元建立的甘肃天定公路在2011年被曝出严重质量问题后,今年再次出现了路基沉陷、路面破损等问题。面对质疑,甘肃官方回应称。

S 时评
shiping

奥运会昨晨闭幕,各国运动员的运动服颇受关注。不过,在古代奥运会开始后的一段时间里,并无队服一说——运动员都是赤身裸体进行竞技的。日前,中山大学哲学系教授翟振明在一篇英文短文中倡议允许运动员在奥运会上裸体比赛。他说,过去禁止运动员裸体比赛或许有其原因,但如今这些原因不一定构成继续这项政策的理由。(据8月13日《广州日报》)

所谓的裸体奥运完全出于一场意外,公元前720年第15届竞技会上,一位名叫奥耳西波斯的年轻运动员在赛跑比